Tentamen i1 Inledande matematik for 11, MVE 011 MATEMATIK
2011 -01- 15 kI18.30-12.30 Chalmers
Hjédlpmedel: inga

Telefonvakt: Oskar Hamlet

Tel 0703 — 088 304

Ange den tillfilliga tentamenskoden pa samtliga inlimnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.
Betygsgrinser: 20 — 29 poing ger betyget 3, 30 — 39 poéng ger betyget 4 och 40 p eller mer betyget 5.
Bonuspoing fran duggor hosten 2010 riknas in.

Losningar ldggs ut pa kursens hemsida.

Resultat meddelas via Ladok cirka tre veckor efter tentamenstillfillet.

1. Till denna uppgift skall endast svar ldamnas in, alltsa utan motiveringar.
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a. For vilka reella tal dr -~ 32x <07? (2p)
x —_—
x + y + 2z =1
b. Los ekvationssystemet <2x + 'y + 3z = 2
2x + 3y + 5z = 3
g (2p)
c. Bestim en av 16sningarna till ekvationen z* -2z +2=0
(det gar bra att svara i poldr form). (2p)
d. En partikel ror sig moturs ldngs enhetscirkeln (langdenhet meter)
med den konstanta farten 2m/s. Hur snabbt 6kar partikelns
avsténd frén punkten (1,0) i det 5gonblick da den passerar
I 1
enom punkten | ——,— |? Gp)
i (ﬁ ﬁj
e. f(x)=e" drinverterbar di x> 0. Bestim (f7) (¢*) 2p)
f. Berikna foljande grinsvérden:
in (7
Ftim = G fm )
X—>—o0 X2 -1 x—0+ P . | (3p)

Till uppgifterna 2-5 skall fullstindiga losningar limnas in. 6 poing per uppgift

2. Lat A=(111), B=(2,3,1), C=(3,12), D=(-121), E=(01,2)



a. Bestdm ekvationen for planet P genom punkterna A, B och C.
b. Bestdm skidrningspunkten mellan P och linjen genom punkterna D och E.
¢. Berikna avstandet mellan D och P.
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x =1
Ange asymptoter och lokala extrempunkter. Konvexitet/konkavitet behover inte
utredas.

. Skissera grafen till funktionen f (x)=

. En triangel ABC har ett horn i punkten A =(0,1). B &r en punkt pd y-axeln mellan A

och origo, C ir en punkt pa kurvan y = x” sidan att kurvans normal genom denna
punkt gar genom B. Vad ir den maximala arean for en sadan triangel?

. Definiera v(L)=K E+% dir K och C dr positiva konstanter. Bestim minsta virde

av v(L) dd L>0.

. Avgor vilka av foljande pastaenden som dr sanna eller falska. Motivering kravs e;.
Ritt svar ger 1 poédng, inget svar O podng och fel svar -1 poidng. Dock &r 0 minsta
mojliga poing totalt.
. . . . 1
a. For alla vinklar ve R giller sinvcosy < 5

b. Varje deriverbar funktion dr kontinuerlig.
¢. Om f(x) #r bade begrinsad och deriverbar dr ocksd f’(x)begrinsad.

d. Om f’(x)>1 foralla xe Rsé dr f(x) inverterbar och (f"l)/(x)<1

for alla xe R

.  Ta s o T
e. Ekvationen cosx =0 har exakt tva losningar da 0 < x < By

f. For alla vektorer a, b, ce R’ giller att (a xb)-c = (bxa)-c

a. Visaatt sin x < x < tan x for alla x med 0< x < % . Gp)

b. Visaatt lim>2* =1
x—0 X (3p)



